

Ιδιοκτήτης - κληρονόμοι
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
Εκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΖΟΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ

2

ΜΑΪΟΥ 1976

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 66
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 490. 22-937

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΟΡΘΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ

ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ από τα πέντε επίμαχα άρθρα μας, που τόση θύελλα ξεσήκωσαν τον περασμένο Νοέμβριο, ανέλυμα τις δυσμενείς διατάξεις εθνικά μας συμφέροντα επιπτώσεις από την άστοχο απόφαση της Κυβερνήσεως να εξέλθω η Ελλάδα από το στρατιωτικό σκέλος του ΝΑΤΟ. Συνέπεια τούτου ήτο η καλλιέργεια αντιαμερικανικού κλίματος στον τόπο μας, που τόσους κινδύνους έγκυμονούσε. Έγραψαμε λοιπόν!

«...Με την έξοδο από το ΝΑΤΟ δεν έτιθετο μόνο πρόβλημα ασφαλείας και άκεραιότητας της Χώρας. Τούτο, φυσικά, άνεφύη και είναι το σοβαρότερο. Άνεκυσε και ζήτημα επίλυσε των διαφορών μας προβλημάτων. Άπό πού άναμέναμε έκτοτε συμπάραστασι; Ποίος θα μάς έβοηθούσε;...»

Στις 18 Άπριλίου 1976 όμιλών ό πρωθυπουργός κ. Κ. Καραμανλής στην Βουλή επί της σημασίας, που άποκτά δια την Χώρα μας, ή μονογραφείσα έλληνοαμερικανική συμφωνία, είπε:

«...Πρώτον ή άποκοπή της χώρας μας από την Δύση, εις την όποιαν μάς τοποθετούν τά πάγια συμφέροντα του Έθνους, θα άφηνεν άκάλυπτον την ασφάλειάν μας εις περιπτώσιν πολέμου...»

Ήμεις περαιτέρω έγραψαμε:

«...Άπό την άλλη πλευρά αφήσαμε έλευθερο το έδαφος στην Τουρκία να έμφανίζεται ως στυλοβάτης του έλευθέρου κόσμου στην νευραλγική αυτή περιοχή της Γης. Και έπειδή στο ΝΑΤΟ χρειάζεται το Αιγαίο—είτε θέλομε είτε έχομε άντιρρήσεις—οί Τούρκοι εύρισκουν άπήχησιν στην διεκδίκησίν του. Ίδού πώ; προωθούνται τά παιγνίδια των έχθρων μας. Ήμπορεί να διαπραχθή μεγαλύτερα πολιτική γκάφα;»

Ό κ. Πρωθυπουργός είπε:

«...Έλεγα λοιπόν ότι ή πολιτική του ά-

δεσμεύτου και πρό παντός θα έπολλαπλασίαζε εις βάρος μας την ισχύν της Τουρκίας. Διότι ή Τουρκία θα είχε συμμάχους την Εύρώπη και την Άμερικήν, όταν ή Έλλάς θα εύρισκετο έν άπομονώσει...»

Ήμεις συνεχίζαμε:

«...Πέραν αυτών ή έξοδος από το ΝΑΤΟ ένίσχυε στο έσωτερικό το λαϊκό μέτωπο, που άπεργάζετο κατά υσιν του άστικού μας καθεστώς, ύποδούλωσιν του Έθνους και προσφορά της Έλλάδος ως ώρίμου φρούτου στο στόμα της έρυνθρας άρκούδας...»

Και ό κ. Καραμανλής προσέθεσε:

«Κύριοι Βουλευταί, πέραν της προαναφερθείσης άπόψεως, ή Άριστερά έκρινε ότι της παρείχεται ή εύκαιρία να προβάλλη κατά τρόπον πονηρόν, την άδέσμευτον πολιτικήν της χωρίς βέβαια να είναι άδέσμευτη ή ίδια. Και λέγω κατά τρόπον πονηρόν, διότι δια της πολιτικής αυτής επιδιώκεται ή άπομάκρυνσις της Έλλάδος από την δημοκρατικήν Δύσιν και ένδεχομένως, σε δεύτερον στάδιον, ή έντυξίς της εις την κομμουνιστικήν Άνατολήν...»

Στο δεύτερο άρθρο μας, δια το όποιο και έδιώχθη ό Διευθυντής της Έφημερίδος μας, έπισημαίναμε:

«...Ή Χώρα... εισήλθε σε σοβαρά και επικίνδυνα άδιέξοδα, τά όποια θα έπηρεάζουν την πορεία και το μέλλον μας άποφασιστικά...» (Τά άδιέξοδα είναι: έξοδος από το ΝΑΤΟ, έξάρθρωσις της πατριωτικής παρατάξεως, νομιμοποίησις του ΚΚΕ και το δημοψήφισμα της 8 Δεκεμβρίου 1974)

Ό κ. Πρωθυπουργός είπε:

«...Κύριοι Βουλευταί, για να έκτιμηθή ή αξία της έπιτευχθείσης Συμφωνίας, θα έπρεπε να συνεκτιμηθή και ή κατάσταση εις την όποιαν θα εύρισκετο ή χώρα μας, εάν ή Συμφωνία αυτή δεν είχαν έπιτευχθή (παρατεταμέ-

να χειροκροτήματα). Πιστεύω—και το πιστεύω ειλικρινώς, διότι το έζησα προσωπικά κατά τρόπον έντονον τās τελευταίας τρεις έβδομάδας—ότι εις την περίπτωσιν αυτήν θα άντιμετωπίζαμε δραματικά διλήμματα, που θα μάς οδηγούσαν σε επικίνδυνα άδιέξοδα...»

Ήμεις τότε κατελήγαμε:

«...Με βοήθεια λοιπόν από κανένα, με έκτειθεμένα τά βόρεια σύνορά μας στον σλαβικό ίμπεριαλισμό, με την Τουρκία να άλωνίζει στην περιοχή και με άποχαλιωμένο το κομμουνιστικό κίνημα στο έσωτερικό πελαγοδρομούμε. Χωρίς τιμόνι και πυξίδα. Έξω από το φυσικό μας περιβάλλον, την Δύσιν με την όποια οί δεσμοί μας πρέπει να είναι άρρηκτοι...»

Και ό κ. Καραμανλής ύπεγράμμισε:

«...Κύριοι Βουλευταί, νομίζω ότι δεν είναι ή εποχή κατάλληλος δια πειραματισμούς. Πειραματισμούς, όπως είπα και προηγουμένως, επικινδύνους. Ή Κυβέρνησις ακολουθεί μίαν πολιτικήν, την όποιαν έφαρμόζει με συνέπειαν. Άπό της στιγμής της επανόδου μου εις την Έλλάδα, διεκήρυξα ότι ή Χώρα μας άνήκει εις την Δύσιν...» (Ποία τάχα Δύσιν έννοούσε ό κ. Πρωθυπουργός, χωρίς ΝΑΤΟ και Ήνωμένες Πολιτείες;...)

ΑΥΤΑ έγραψαμε ήμεις τότε, στις 16 Νοεμβρίου 1975, στην μικρά αυτή άλλ' άσυμβίβαστο και άνυποχώρητο πατριωτική έπαλξιν. Και αυτά είπε ό Πρωθυπουργός της Χώρας μετά έξι μήνες, στις 18 Άπριλίου 1976, στην Βουλή. Δεν θα θριαμβολογήσωμε και πάλι δια την εύστοχία. Έκφράζομε μόνο την βαθυτάτη μας ίκανοποίησιν, διότι το Έθνος εύρήκε και πάλι τον όρθο προσανατολισμό. Ή σωτηρία της Πατρίδος άρκει. Δια τά άλλα έχομε καιρό.

Όλόχερα, πανηγυρικά διεμνήθη εις τον Θωμάν ή θριαμβευτική έξανάστασις του άγρίως θανατωθέντος θείου Διδασκάλου. «Έωράκαμεν τον Κύριον» τοθ βροντοφωνάζουν όμύφωνα και άσταμάτητα οί συμμαθηταί του. Και όμως εκείνος μένει άνεπηρέαστος. άσυκίνητος. «Έάν μη ίδω ού μη πιστεύσω» άπαντοδσε έπιμόνως και πεισμόνως. Όταν μετά όκτώ ήμέρας τοθ έκανε την μεγάλην τιμήν ό Κύριος να παρουσιασθή την ώρα, που ήταν και εκείνος παρών εις τον όμιλον των μαθητών, τότε έξηφανίσθη κάθε δισταγμός και πείσμα δυσπιστίας. Καλείται να ψηλαφήσιν «τόν τύπον των ήλων» να άλή την «χειρα εις την πλευράν» όπως είχαν αξιώσει πριν όκτώ ήμέρες. Μα δεν τολμά. Περίτρωμα, γονατιστός και κατά βίθος έντροπιασμένος, ύποκύπτει με φωνήν

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθόρειας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ό Κύριός μου και ό Θεός μου» (Ίωάν. 20,28)

πνιγομένην από την συγκίνησιν και την μεταμέλειαν «ό Κύριός μου και ό Θεός μου». Και δεν τό ώμολόγησε μόνον, άλλα και τό απέδειξε ένπράκτως. Βεβαίως δεν γνωρίζομε με τά Ιστορικής βεβαιότητας την άποστολικήν δράσιν τοθ Θωμά. Ότις ό Γιος μάς άφησε καμίαν γραπτήν πληροφορίαν, ούτε και κανέναν μνηστή; του και συνεργάτη; Ή παράδοσις μόνον μάς πληροφορεί, ότι έκέρυξεν εις την Περσίαν, εις την Αίθιοπία και εις τās Ίνδιαις, όπου και απέθανε με θάνατον βίαιον και σκληρόν. Φαίνεται ή μέχρις Ίνδιών δράσις του είναι άληθής, διότι ύπάρχει Χριστιανική

Έκκλησία εις τās Ίνδιαις από χρόνους παμπάλαιους. Όνομάζεται Έκκλησία τοθ Άποστόλου Θωμά. Τα τεκμήρια αυτά άποδεικνύουν, ότι συνεμορφώθη άνευ όρων με την όμολογίαν του «ό Κύριός μου και ό Θεός μου». Έκρατήθη άταλαυτέτως εις τό ύψος της άγιότητας. Έγένετο ένας πλήρης άυταπαρνήσιως και άύτοθυσίας άπόστολος. Διέδωκεν όσον πειό ήλικράν ήμπορούσε τό θεοφερμένον άγγελμα τοθ Χριστοθ. Έπεισε καλοκάριους και καλοπιστους άνθρώπους, ότι ό Πανάγαθος Θεός έξ άγάπης κινούμενος άπέστειλε τον δοξασμένον Υιόν Του ως ταπεινόν άνθρώπον έδώ εις

την γην δια να γίνη ό Διδάσκαλος, ό Σωτήρ και ό Λυτρωτής μας. Έπεισε πολλούς, ότι δια την άρετήν έχει υπό τοθ Θεοθ πλασθή ό άνθρωπος και όχι δια την κακία. Άπό δειξίς είναι, ότι ή άρετή τον καθουχάζει ψυχικά, ενώ ή κακία τον άναστατώνει και τον άγριεύει. Τους έπεισε να παραδειχθοθ, ότι ή ήλική καλύτερευσις άξίζει περισσότερον από όλα. Διότι άνευ της ήλικής εύδοκιμήσεως, θριαμβεύει ή διαφθορά και ή βαρβαρότης. Και τότε ποίαν ασφάλειαν και ένδιαφέρον ήμπορεί να έχη ή ζωή; Άλλά ή ήλική καλύτερευσις τότε έπιτυγχάνεται μετά πληρότητος, όταν άκραδάντως πιστεύει κανείς, ότι ό Διδάσκαλος Χριστός είναι «Κύριος και Θεός». Όταν ή όμολογία αυτή βγαίνη από καρδιά καιιομένην έκ πίστεως, έπηρεάζει φρονήματα και συνεχεται εις την 4ην σελίδα

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΤΟ ΝΕΡΟ ΝΕΡΑΚΙ

Ο ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ αντιμεταπίζει έδω και δέκα μήνες όξυτατο πρόβλημα ύδρευσεως. Το περασμένο καλοκαίρι είπαμε τό νερό νεράκι. Και ή δίψα μας συνεχίστηκε δυστυχώς και κατά την διάρκεια τοθ χειμώνος. Πολλές φορές οί βρύσες μας έβγαζαν άντί για νερό... άέρα οροσερό.

Εύρισκόμεθα έν δίψει τοθ καλοκαίριοθ. Συνέχισις ή έπιδείνωσις της καταστάσεως δι' άλλη μία χρονιά είναι άπαραδέκτος. Δι' αυτό καλούμε τό δημοτικό μας συμβούλιο να λάβη, όσο είναι καιρός, τά προσηκοντα μέτρα, ώστε να εξασφαλισθ ή έπάρκεια νεροθ, τουλάχιστο προς πόσιν και πλούσιον.

Οί δημοτικοί μας σύμβουλοι θα έπωμισθοθν βαρύτερο έργο, από όσο τοθ ανέθεσαν οί συνδημότες τους. Άλλά τί να γίνη. Προϊόν άνάγκης είναι. Και πρέπει να τό φέρουν σε πέρας.

Νεράκι τοθ Θεοθ ζητοουμε. Και μόνο νεράκι...

ΕΚΤΕΘΕΙΜΕΝΟΣ Ο ΟΤΕ

Ο ΟΤΕ από τις 23 μέχρι 26 Άπριλίου δεν έδέχεται Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

